

特别策划

C20

今日淄博

编辑：谭文佳  
2014年11月21日  
星期五  
美编：只文平

周年

之

我和你



小炳俊给妈妈吃自己做的菜(资料片)。本报记者 姜文洁 摄

## 孩子参加“不一样的暑假”后,家长收到特别礼物 女儿下厨,妈妈很感动

本报11月20日讯(记者谭文佳) 参加“不一样暑假”活动的子尧小朋友的妈妈高女士近日告诉记者,自从参加了“不一样的暑假”活动,女儿开始学习做饭,前几天女儿竟然为她做了一桌美味把她感动坏了。

“自从参加完今年‘不一样的暑假’活动后,女儿对做饭产生了兴趣。回到家就让我教她做日常她喜欢吃的各种菜。从如何挑选买菜到洗

菜、炒菜,女儿学得很认真。”高女士说,女儿今年刚上初中,做妈妈的觉得孩子年龄还小,不用这么早学做饭,以后等她独立后再学也不迟。高女士说:“‘不一样的暑假’活动结束后,女儿回到家很兴奋得跟我讲她是如何跟其他小伙伴配合买食材,再把新鲜的食材变成饭桌上香喷喷的美味。她跟我说,活动时间有限她只做了一个菜感觉不过瘾,她要学习做一桌菜

给我们吃。”没想到,子尧非常信守诺言,她看到平日父母工作非常辛苦就悄悄地为他们准备了一桌菜的惊喜。高女士表示,太惊讶了太感动了,感觉孩子真的长大了。

今年“不一样的暑假”活动增加了更加新颖的环节,参加活动的小伙伴们通过自己挣钱,自己选食材,自己做饭给父母吃,体会到了平时父母工作的不易。孙梦瑶的妈妈宋女士说:“虽然最简单的一道菜,但

是准备和做菜的过程可以让她学到很多东西。孩子们各司其职,互相帮助,共同完成一桌大餐,可以很好的培养团队协作意识。”

“这种体验在课堂上是学不来的,孩子们用卖东西赚来的钱,买菜做饭给爸妈吃,这个过程对孩子的影响不是完成一个任务就结束了,从中体会到的团队合作、自力更生等宝贵经验,对孩子的影响将是持续的。”田峪欣妈妈说。

“不一样的暑假”活动已经举行两季了,孩子通过活动收获了成长,家长通过活动收获了更多教育方式的反思。

虽然“不一样的暑假”表面是让孩子们过上一个更有意义的暑假生活,但实际上是对社会、学校和家庭对孩子教育上遇到问题的反射。让更多人关注到孩子的教育,让祖国的下一代健康成长。

## “不一样的暑假”让孩子学会独立

活动环节新颖,既有残酷考验又有脉脉温情

本报11月20日讯(记者谭文佳) “不一样的暑假”第二季活动已经结束,但仍有不少家长打电话咨询何时还会再举办这样的活动,并表示希望活动能让更多的孩子参与进来,得到锻炼。

家住张店的齐女士告诉记者,这次活动孩子没能参加上有些失落,但她会每天看报纸关注活动的进展,还告诉妈妈如果她参加一定会做得更好。

据悉,“不一样的暑假”活动每一季都分为好几期,每期都有不同的主题,每期活动前都会向全社会征集参加的孩子,但由于名额有限,在报道发出之后半天时间就会报满。这

也从侧面反映出了社会对“不一样暑假”活动的关注度。

在两季活动里都保留了同样的环节,留守儿童进城与父母团圆。在这个活动里,今年最引人注目的是来自沂源的梓晗和她的妈妈。19日记者从梓晗的妈妈那里得知,现在一有空她就会接梓晗来张店跟父母团圆,并且现在正在办理相关手续让梓晗来张店读初中,这样一家人就能团圆了。

据悉,梓晗的妈妈由于常年在张店工作,梓晗平时跟姥姥住在一起。妈妈说,梓晗平时在家非常懂事,洗衣服、做饭都是自己做,是父母的骄傲。



志愿者教小炳俊切土豆(资料片)。本报记者 姜文洁 摄

## 安利志愿者全程倾情参与,觉得自己也成长了 现在教育孩子更有耐心了

本报11月20日讯(记者谭文佳) “不一样的暑假”活动是由齐鲁晚报与安利淄博分公司联合举办的大型公益活动。活动得到了安利志愿者的大力支持,志愿者牛爱民表示,参加活动让他现在教育孩子更有耐心了。

牛爱民告诉记者,“不一

样的暑假”活动结束后自己反思了很多,包括平时教育孩子的方式,如何引导他们树立正确的价值观等。“这次活动给我在教育孩子方面有了更多鲜活的案例,而且在与孩子沟通的时候我了解到了更多之前我不知道的他们的内心世界,这对我以后对自己孩子的

教育都是帮助极大的。”牛爱民说。

志愿者耿建宁说:“通过这次活动我们跟梓晗家建立了联系,虽然中间邀请过梓晗来我家做客,但由于梓晗比较内向一直没能促成这次见面。不过平时有空我们也会给梓晗去电话问问她的近况,如果有什么需

要我们也可以及时赶到她家帮助她。”

张店城中小学工会主席翟大伟表示,通过这次活动老师们更了解孩子和家长之间存在的问题,也为学校以后教学工作提供了许多真实的案例。希望以后能让更多的孩子参加到这样的公益活动中来。

